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令和６年度第１回伊勢原市立子ども科学館運営協議会会議録 

 

【事 務 局】 教育部図書館・子ども科学館 

【開催日時】 令和６年８月２日（金） 午前１０時～１１時１０分 

【開催場所】 伊勢原市立子ども科学館 第３会議室 

【出 席 者】 

 （委 員）須永尚世委員 佐藤幸也委員 藤木隆委員 榎並幸与委員 藤尾克彦委員 

 （欠席）岩﨑祥行委員 

 （事務局）教育部：山口教育長 成田部長 

図書館・子ども科学館：林館長 稲葉係長 山内主査 

【公開可否】 公開可 

【傍聴者数】 ０人 

 

《審議の経過》 

１ 開会 

 

２ 運営協議会 

議題 

（１）子ども科学館事業について 

     ① 令和５年度子ども科学館事業報告について 

     ② 令和６年度子ども科学館の事業について 

 

   （２）令和６年度主な取組について 

     ① 図書館・子ども科学館屋上等防水改修工事の実施について 

 

   （３）その他 

 

３ 会議要旨 

 

会  長  それでは、議題（１）の「令和５年度子ども科学館事業報告について」、 

事務局から説明をお願いします。 

 

事 務 局  令和５年度子ども科学館事業報告について説明。 

      〇令和５年子ども科学館事業報告について【資料１】 

 

会  長  ただいま、事務局から説明のあった「令和５年度子ども科学館事業報告に 

ついて」、御意見、御質問等あればお願いします。 

 

委  員  学校の移動教室が減っているというお話しがありましたが、以前は小学校２ 
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年生や中学生も対象でしたので、減っている原因はそこだと思います。もっと 

増やせたらいいとは思いますが、バス代などの予算的なことがありますので、 

難しい部分もあると思います。 

 

委  員  青少年課では、放課後子ども教室の実施を依頼しているところですが、とて 

     も人気がありますので、今後もお願いできればと考えております。他に学校以 

     外で、例えば子ども会などからの出張科学館の依頼はコロナ禍以降、どういっ 

     た状況でしょうか。 

 

事 務 局  学校に授業の支援で出向くことが多いですが、子ども会や幼稚園などからの 

依頼で幼児向けの出張科学館なども実施しています。 

 

委  員  出張科学館の依頼は復調しつつあるということですか。 

 

事 務 局  需要は増えていると思います。子ども会は前年に依頼があったところからは、 

     引き続き依頼がありますし、放課後子ども教室は毎年設置数が増加しています 

ので、依頼が増えているということもあります。 

 

事 務 局  令和６年度子ども科学館の事業について説明。 

      〇令和６年子ども科学館の事業報告について【資料２】 

 

会  長  ただいま、事務局から説明のあった「令和６年度子ども科学館の事業報告に 

ついて」、御意見、御質問等あればお願いします。 

 

委  員  資料の中の企業との連携という項目に企業展示がありますが、今年度の予定 

と昨年度の実績はどうなっていますでしょうか。 

 

事 務 局  昨年は、ユシロ化学工業株式会社から申し込みがあり、夏に情報コーナーで

展示を行いました。子ども科学館のホームページに企業展示の案内を掲載して 

     おりますが、それを御覧になって申し込みをいただきました。今年度について 

     は予定はありませんが、企業展示についての御相談などがあれば承りたいと考 

えております。 

 

委  員  展示物を更新するのはなかなか難しい状況だと思いますが、企業展示を活用 

して目新しいものを提供できればいいと思います。ただ、ホームページに掲載 

して待ちの姿勢だとなかなか応募がないと思いますので、工業団地にある企業 

や大学の理系の学部などに対して売り込みを図ることも必要かと思います。 

 

事 務 局  企業との連携では、日本電子株式会社に電子顕微鏡教室、日産自動車テクニ 
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カルセンターのモデラーの方に粘土工作教室を実施していただいております。 

また、科学館フェアやサイエンスクラブなどにも企業や学生に協力していただ 

いています。 

 

委  員  サイエンスコミュニケーターという方がテレビでも活躍しているので、それ 

     になりたいという学生もいます。サークル活動で行っている学生もいますし、 

     大学の授業で行っている先生方もおりますので、そういったところに連絡をし 

てみるのもいいかもしれません。 

      企業展示に関しては、こちらから声をかければ実施してくれるところはある 

     と思います。また、展示は建物の中に入らなくても見られるようにすることで 

     集客にもつながる部分はあると思います。 

 

事 務 局  令和６年度主な取組について説明。 

      〇令和６年主な取組について 

①図書館・子ども科学館屋上等防水改修工事の実施について【資料３】 

 

会  長  ただいま、事務局から説明のあった「令和６年度主な取組について」、御意見、 

御質問等あればお願いします。 

 

委  員  子ども科学館に改修工事をしていただけるのは、ありがたいことだと思いま 

す。 

 

委  員  天体観測室は使えるのでしょうか。 

 

事 務 局  天体観測室まで足場を組む予定になっておりますので、時期によっては使用 

     ができなくなる場合があります。 

 

事 務 局  その他について説明。 

      〇運営委員会でその他、ご意見をいただきたい事項 

       １ 工事等に伴う土曜日等のプラネタリウムの投影について 

 

会  長  ただいま、事務局から説明のあった「工事等に伴う土曜日等のプラネタリウ 

ムの投影について」、御意見、御質問等あればお願いします。 

 

委  員  工事に伴って音が発生するので有料での投影は難しいので、可能な範囲で無 

料で投影を実施するのは、いい取り組みだと思います。 

 

委  員  せっかくの無料投影なので、実験的な試みがあってもいいかなと思います。 
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会  長  そのほかいかがでしょうか。では、「子どもだけでの入館・観覧の可否につい 

て」、について、事務局から説明をお願いします。 

 

事 務 局  その他について説明。 

      〇運営委員会でその他、ご意見をいただきたい事項 

２ 子どもだけでの入館・観覧の可否について 

 

会  長  ただいま、事務局から説明のあった「子どもだけでの入館・観覧の可否につ 

いて」、御意見、御質問等あればお願いします。 

 

委  員  事務局の案に賛成いたします。 

 

委  員  観覧については事務局の案でいいと思います。入館に関して幼児がケガなど 

     をした場合に保護者が高校生で大丈夫でしょうか。 

 

事 務 局  自分ですべて対応をすることはできなくても周りに助けを求めたりすること 

は、高校生であれば対応できるものと考えております。 

 

委  員  やはり高校生以上の方が一緒の方が安心だと思います。 

 

委  員  入館であれば場所としては明るいので問題は無いと思いますが、観覧の場合 

     は、中が暗いので怖がることもことあるかと思いますので、保護者と一緒がい 

いと思います。 

 

委  員  この件について、決定したこの周知方法はどうされるのでしょうか。 

 

事 務 局  プラネタリウム観覧希望の方は観覧券購入の際に、観覧券の確認を行ってお 

りますので、その時に子どもだけでの観覧ではないかの確認も行います。 

 

会  長  私も中学校代表という立場から事務局の案でよろしいかと思います。 

      委員の皆様に御意見をお伺いしましたが、事務局の案でよろしいですか。 

     ありがとうございます。以上で予定されていた議事は終了しましたので、以降   

     の進行は事務局にお返しいたします。 

 

事 務 局  これをもちまして、令和６年度第１回伊勢原市立子ども科学館運営協議会を 

終了いたします。本日は、ありがとうございました。 

 

４ 閉会 


